

萨维尔是英国家喻户晓的电视明星，曾主持英国广播公司(BBC)儿童节目，节目观众最多时达每集2000万人次。他出镜时经常一身闪亮赛车服，佩戴耀眼金饰品，雪茄烟不离手，去年10月去世，终年84岁。然而，这位知名主播在40多年的主持生涯中，在自己车内、房车以至于BBC的化妆间哄骗、强迫年轻或未成年少男少女发生性关系。

英国警方25日发布消息称，萨维尔性侵事件的受害者已经接近300人，他恐怕是英国犯案次数最多的“恋童犯”。在英国社会眼中，BBC这家“世界最古老国家广播公司”已从性侵丑闻主角、已故著名主持人萨维尔的东家变为其“同谋者”。

## 是什么掩盖了四十年的龌龊

### BBC名主持性侵丑闻越挖越深

#### “BBC的管理层是可怕的”

BBC总裁恩特威斯尔23日在英国国会接受了议员“尖锐质询”。此前，英国首相卡梅伦也对其发出“罕见批评”。在英国社会眼中，BBC已从性侵丑闻主角、已故著名主持人萨维尔的东家变为其“同谋者”。就像“开着劳斯莱斯，顶着爵士头衔，被誉为慈善绅士典范”的萨维尔一夜成为“恋童癖者”，这家“世界最古老国家广播公司”的金字招牌也轰然坠地。

正如德国《明镜》周刊所言，“成也萨维尔，败也萨维尔”，BBC曾因萨维尔打造了一段英国电视的传奇，现在却被认为是他的“同谋”而深陷舆论漩涡。

这起丑闻的核心是，有大量证据证明在BBC内部以及萨维尔经常往来的其他机构中，许多人从上世纪60年代开始就知道或强烈怀疑他是一个性侵惯犯，其中一些最有说服力的证据已经在22日BBC播出的纪录片中被展示出来。该节目显示，萨维尔感到自己的地位能充分保护自己，从而不受任何可能出现的指控者影响，他还曾对此开玩笑并进行吹嘘。

舆论质疑这家“世界最大的公共广播电视机构”不仅纵容恶

行，而且试图“掩盖”这起骇人的丑闻，因为在此之前BBC曾撤下有关萨维尔丑闻的新闻报道。还有指控称，恶行并不仅限于萨维尔，BBC内部曾传染“性侵文化”。于是，性侵丑闻事件调查委员会成员维汀达尔得出这样的结论：“BBC的管理层是可怕的。”

恩特威斯尔表示，性虐受害者已经指认了包括已故著名主持人萨维尔在内的8到10名BBC前任或在职工工，撰稿人。BBC随后证实称，涉案人员的确切人数为9人，但没有透露其中多少人目前还在BBC工作。

#### BBC会成为“下一个世界新闻报”？

在英国发达的传媒业中，BBC有着独特的地位。它被称为独立的“公共媒体”，区别于靠政府拨款和商业广告收益的媒体。它的收入来自付费用户，可以说是“纳税人建立的媒体”，几十年来，BBC被冠以“诚信、公正”。德国新闻电视台说，在传媒大亨默多克新闻国际集团下的《世界新闻报》爆出窃听丑闻后，BBC甚至被称做“英国媒体的最后堡垒”，而现在却正在坍塌。

《世界新闻报》在英国国会听证后，最终被迫关门。BBC是否会成为英国的“又一张《世界新闻

报》？据英国《每日邮报》报道，萨维尔性侵事件受害者正进行数百万英镑的索赔。对此，《苏格兰人报》评论说，对政府或私营企业而言，面临危机甚至意味着挣扎求生。然而不管结果如何，我们都不应忘记，比起受害者付出的高昂代价，这些都微不足道。

“受到审视的不应只是BBC”。《苏格兰人报》评论说，在萨维尔性侵事件中，这位明星主持人以最令人震惊的方式滥用了自身影响力。更恐怖的是，这种丑陋恶行却在全社会的眼皮底下发生。如今，BBC《新闻之夜》节目主编里蓬辞职，BBC总裁恩特威斯尔接受质询，BBC前总裁汤普森担忧能否顺利上任《纽约时报》首席执行官，就连恩特威斯尔的上级主管英国广播公司信托基金主席彭定康也卷入这场风波。

然而，性侵丑闻仍在持续发酵。英国《独立报》网站25日报道称，一名英国工党资深政治家表示，英国可能存在一个势力强大的恋童网络，该网络凭借其与会及首相府的关系得到了庇护。

英国《经济学家》评论说，对于未来，BBC已经被黑布蒙住了双眼，再也抓不住民众的信任。这些景象，不知道如果萨维尔还在世，会作何感想？

(赵恩霆 整理)



《新闻之夜》主编里蓬



BBC总裁恩特威斯尔



BBC前总裁汤普森



BBC信托基金主席彭定康



下一个陷入风波的是谁？